
ROK XXV nr 1232   

12.03.2023 R. 
III NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00 

MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00, 8.00 (kościół św. Jana) i 18:00  

KORONKA do Bożego Miłosierdzia:  

WTOREK godz. 17.30 

NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:  

ŚRODA godz. 17.45 

DROGI KRZYŻOWE:  

PIĄTEK godz. 8.30, 17.00 i 19.30 

GORZKIE ŻALE:  

NIEDZIELA godz. 17.00  

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

Abp 

Abp Ryś: „jeśli się przeprowadzi „poważne, przyzwoite badania historyczne, tak jak 

tego wymaga warsztat, ja nie mam ani cienia wątpliwości, że papież się obroni” ” 

Zapraszamy na Ekstremalną Drogę Krzyżową Leźno-Żukowo,  
24 marca o 19:30 rozpoczynamy Mszą Świętą w Leźnie 

Zapisy na https://www.edk.org.pl  

https://www.edk.org.pl/?fbclid=IwAR3B8cdE3iaTLnTASbvqFiG951f-MZ4GXseJn2jTn9JfSmjIFom9NCSv3R4


 Jezus, przechodząc, ujrzał pewnego człowieka, niewidomego od 
urodzenia. Splunął na ziemię, uczynił błoto ze śliny i nałożył je na oczy 
niewidomego, i rzekł do niego: «Idź, obmyj się w sadzawce Siloam» – co się 
tłumaczy: Posłany. On więc odszedł, obmył się i wrócił, widząc. 
 A sąsiedzi i ci, którzy przedtem widywali go jako żebraka, mówili: 
«Czyż to nie jest ten, który siedzi i żebrze?» Jedni twierdzili: «Tak, to jest 
ten», a inni przeczyli: «Nie, jest tylko do tamtego podobny». On zaś mówił: 
«To ja jestem». 
 Zaprowadzili więc tego człowieka, niedawno jeszcze niewidomego, do 
faryzeuszów. A tego dnia, w którym Jezus uczynił błoto i otworzył mu oczy, 
był szabat. I znów faryzeusze pytali go o to, w jaki sposób przejrzał. 
Powiedział do nich: «Położył mi błoto na oczy, obmyłem się i widzę». 
 Niektórzy więc spośród faryzeuszów rzekli: «Człowiek ten nie jest od 
Boga, bo nie zachowuje szabatu». Inni powiedzieli: «Ale w jaki sposób 
człowiek grzeszny może czynić takie znaki?» I powstał wśród nich rozłam. 
Ponownie więc zwrócili się do niewidomego: «A ty, co o Nim mówisz, jako że 
ci otworzył oczy?» Odpowiedział: «To prorok». 
 Rzekli mu w odpowiedzi: «Cały urodziłeś się w grzechach, a nas 
pouczasz?» I wyrzucili go precz. 
 Jezus usłyszał, że wyrzucili go precz, i spotkawszy go, rzekł do niego: 
«Czy ty wierzysz w Syna Człowieczego?» On odpowiedział: «A któż to jest, 
Panie, abym w Niego uwierzył?» Rzekł do niego Jezus: «Jest nim Ten, 
którego widzisz i który mówi do ciebie». On zaś odpowiedział: «Wierzę, 
Panie!» i oddał Mu pokłon. 

EWANGELIA NA NIEDZIELĘ - J 9, 1. 6-9. 13-17. 34-38 

KOMENTARZ DO EWANGELII 

 W dzisiejszej Ewangelii widzimy scenę uzdrowienia niewidomego. 

Kiedy czytałem ten tekst, zastanawiałem się: jak to się zaczęło? W opisach 

uzdrowień zazwyczaj dzieje się jakaś akcja przed uzdrowieniem. Ktoś woła 
do Jezusa albo dotyka Jego szaty… zawsze ktoś wykonuje jakąś akcję, żeby 

być uzdrowionym. I zobaczyłem, że jakaś akcja jednak się wydarzyła. 

„Jezus ujrzał niewidomego”. Tylko jaki to był wzrok? To był wzrok, który 

mówił: „widzę, co masz na myśli, widzę, czego pragniesz”. Ale tu 

niesamowitość tej sceny się nie kończy. Jezus ujrzał człowieka, który sam 

był niewidomy! Więc była to sytuacja, w której człowiek nie widział Jezusa. 
Ale Jemu to nie przeszkadzało. Być może dzisiaj nie widzę Jezusa, który 

działa, jednak to w ogóle nie jest ważne! Ważne, że on widzi, czego pragnę  

i mówi: „Jest konieczne, aby pełnić dzieła Tego, który Mnie posłał”. 

Marcin, Oaza Młodzieżowa 



ZAPRASZAMY!!! 



ZAPRASZAMY!!! 

 



PONIEDZIAŁEK 

UROCZYSTOŚĆ 

ŚW. JÓZEFA, 

OBLUBIEŃCA 

NMP 

20.03.2023 

7:00 
1. Za + Teresę Lewańczyk 
2. Za + Kazimierza Pohnke - int. od zakładu pogrzeb. 

8:00 
1. Za + Henryka i Władysława Hinz 
2. Za + Jana Formela—int. od uczestników pogrzebu 

18:00 1. Za + Helenę i Franciszka Dargiewicz 

WTOREK 

21.03.2023 

7:00 1. Za + Małgorzatę, Władysława. Marię, Tadeusza i Łukasza 

8:00 
1. Za + Eugeniusza Kąkol, Marię Kotłowską, Elżbietę  
i Władysława Konkol 
2. O zdrowie i błog. Boże dla Adama, Henryka i Anieli 

18:00 1. Za + Elżbietę i Brunona Okroj 

ŚRODA 

22.03.2023 

 

7:00 
1. Za + Stefana Grot - int. od zakładu pogrzeb. 
2. Za + Franciszka, Leona, Marię oaz dusze w czyścu  

8:00 1. Dzięk. za udaną operację mamy Krystyny 

18:00 1. Za + szwagra Kazimierza 

CZWARTEK  

23.03.2023 

CZWARTEK 

 

7:00 
1. Za + rodz. Eugenię i Antoniego Szlaga 
2. Za + Genowefę Gronda - int. od zakładu pogrzebowego 

8:00 1. Za + Annę i Alojzego Bendik 

18:00 
1. Dziękczynna z ok. 50 urodzin Doroty z prośbą o Boże 
błogosławieństwo dla całej rodziny 

PIĄTEK  

24.03.2023 

PIĄTEK 

7:00 
1. Za + Urszulę Dawidowska - int. od zakładu pogrzeb. 
2. Za + siostrę: Bogumiłę Myszka - int. od zakładu pogrzeb. 

8:00 1. Za + Bogumiłę Myszka - int. od zakładu pogrzeb. 

18:00 
1. Za + rodziców: Małgorzatę ( 3 rocz. śm.) i Bernarda  
(6 rocz. śm.) Grot 

SOBOTA 

UROCZYSTOŚĆ 

ZWIASTOWANIA 

PAŃSKIEGO 

25.03.2023 

7:00 
1. Za + Jadwigę i Edmunda Pelowskich 
2. Za + rodziców: Stencel i Kleist 

8:00 1. Za + ojca Pawła Neubauer oraz Franciszka Żmuda 

18:00 
1. Za + rodziców: Wacława i Władysławę Czaja oraz 
dziadków: Józefa i Annę Kwidzińskich 
2. Za + Stefanię Redgier i Eleonorę Kosznik 

NIEDZIELA 

26.03.2023 

V NIEDZIELA 

WIELKIEGO 

POSTU 

7:00 1. Za + Alfonsa Laskowskiego 

8:30 
1. O Boże błog., opiekę MB i zdrowie dla ojca Bernarda  
w 90 urodziny 

10:00 
1. Za + męża Witolda Gillmeister (12 rocz. śm.)oraz 
rodziców Helenę i Antoniego Kwidzińskich 

11:30 1, Za + Zofię, Jerzego, Alfonsa Bundt 

13:00 
1. Za + rodziców: Zofię i Antoniego Klejna oraz teściów: 
Annę i Józefa Walczak 

18:00 1. Za + Irenę Wilma oraz zmarł. z rodzin Wilma i Patelczyk 

20:00 
1. Za + Scholastykę i Brunona Wrońskich oraz Dawida  
i Praksedę Okrój oraz Jana 

INTENCJE MSZALNE 



1. W liturgii tygodnia:  
Zachęcam, aby nie ustawac  w postanowieniach Wielkiego Postu 
Pro bujmy podejmowac  każ dego dnia post, modlitwę i jałmuż nę, aby 
duchowo wżrastac . Jeż eli ktos  nie dostał skarbonki jałmuż ny 
wielkopostnej Caritas to są wyłoż one w prżedsionku kos cioła.  
Zaprasżamy na tradycyjne naboż en stwa prżypisane do tego cżasu:  

• Gorżkie Z ale ż każaniem pasyjnym w każ dą niedżielę na godż. 17.00. 

• Droga Krżyż owa w każ dy piątek po Msży s w. o godż. 8.00 dla dorosłych,  o godż. 
17.00 dla dżieci oraż o godż. 19.30 dla młodżież y i dorosłych.  W żwiążku ż tym 
wsżystkie Msże Ś więte w piątki w duż ym kos ciele! 

• W Śobotę 25.03. na Msży Ś więtej o godż. 18:00 w Urocżystos c  Zwiastowania 
Pan skiego prżeż ywamy Dżien  Ś więtos ci Z ycia. Zaprasżamy wsżystkich chcących 
modlic  się ża najbardżiej beżbronnych do wżięcia udżiału w Duchowej Adopcji 
Dżiecka Pocżętego. 

2. Rekolekcje wiekopostne dla parafii rozpoczną się za tydzień w niedzielę. 
Poprowadżi je ks. Piotr Weigelt dyrektor Hospicjum s w. Jo żefa w Śopocie, nasż były 
wikariusż. 

3. Spotkania duszpasterskie: 

• Dżisiaj o 19.00 w domu parafialnym katecheża dla młodżież y sżko ł 
ponadpodstawowych, kto ra ż ro ż nych powodo w nie ma moż liwos ci ucżęsżcżac   
na spotkania u siebie w sżkole. 

• Śpotkanie Wspo lnoty Młodżież owej „Iuvenes”  s roda godż. 19.00 

• Ruch Rodżin Nażaretan skich żaprasża na spotkania we wtorki po wiecżornej 
Msży do salki. 

• Odnowa w Duchu Ś więtym cżwartek po Msży s w. wiecżornej w domu parafialnym 

• Śchola dżiecięca spotkanie w sobotę o 9.30 a Oaża Dżieci Boż ych w sobotę o 11.00 
w domu parafialnym.  

• Śpotkanie kandydato w na ministranto w jest w  piątek po wiecżornej Msży s w. 
w kos ciele. 

• Oaża Młodżież owa cżwartek g.19.00 w kos ciele s w. Jana.  

• Nie ma w tym tygodniu spotkan  dla dżieci prżygotowujących się do I Komunii.   
Karty pracy są do odebrania w żakrystii. 

4. Zapraszamy na Ekstremalną Drogę Krzyżową trasą "Norbertańską" z Leźna do 
Żukowa. Rożpocżęcie w piątek 24 marca 2023 r. o 19.30 w Leż nie. Zapisy prżeż 
stronę: www.edk.org.pl .  

5. Dziękujemy za ofiary składane przed tygodniem na tacę na prace 
archeologiczne na obszarze przyszłego cmentarza . Zabralis my 10023 żł.    

6. Próba wszystkich aktorów przed Misterium Męki Pańskiej w prżysżłą niedżielę  
o godż. 15.00.  

7. Polecamy prasę katolicką: Gos cia Niedżielnego oraż nasż parafialny biuletyn.  

OGŁOSZENIA PARAFIALNE - IV NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU - 19.03.2023 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna w okresie kolęd czynna:   
poniedziałek, środa i piątek : 17:00-17:30; wtorek, czwartek i sobota: 8:30 – 09:00  

(w pierwsze piątki i soboty miesiąca biuro parafialne nieczynne) 
Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 

Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 
KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 


